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Тип урока: урок открытия нового знания
По форме организации: интегрированный урок (учебные предметы речь и альтернативная (дополнительная) коммуникация, окружающий природный мир, математика)
Формы  работы:   групповая, индивидуальная работа
Тема: «Где обедал воробей?»
Цель: познакомить детей  с произведением С.Я. Маршака «Где обедал воробей?»
Задачи:
Вызывать интерес к слушанию произведений
Учить понимать содержание текста, определять последовательность событий
Расширять представления о диких животных, формировать обобщающие понятия (птицы, дикие животные)
Методы и приёмы 
Наглядные (демонстрация слайдов, показ сюжетных картинок).
Словесные (беседа, художественное слово, вопросно-ответный).
Игровые (дидактические игры, сюрпризный момент).
Практические (упражнения).
Материалы и оборудования: пиктограммы («развитие речи», «тихо», «сидим правильно», «слушаем внимательно»), небольшая коробочка, в которой лежит игрушка (воробей); фломастеры, цветные карандаши, клей; картинки с изображением героев произведения, напечатанные слова, листы «обложки» книги; аудиозапись произведения; ковролиновая доска.
Педагог организует рабочее место и подготавливает необходимый материал к уроку.







Ход занятия
I. Организационный этап
 Повторение правил поведения на занятие.
 Учитель с помощью пиктограмм «тихо» «сидим правильно», «слушаем внимательно» напоминает детям, о том, что сейчас начинается занятие и как надо себя вести на занятии (учитель прикрепляет пиктограммы на доску). 
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Затем учитель сообщает, какое у них сейчас будет занятие и просит одного из обучающихся выбрать из плана дня пиктограмму, обозначающую урок  «Развитие речи».  
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     II. Мотивационный этап
Учитель ставит на стол коробку, закрытую крышкой.
У. Ребята посмотрите, у меня есть коробка!  Что лежит в этой коробке? Как узнать?
(учитель предлагает обучающимся познакомиться с содержимым коробки, обучающиеся открывают коробку)
У.  Посмотрите, кто это?  Это птичка. Кто узнал эту птичку? 
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У. Сегодня к нам в гости прилетел Воробей, чтобы рассказать интересную историю, которая с ним произошла. Если вам понравится эта история, мы можем сделать книгу, по которой вы сможете рассказать о приключениях Воробья родителям, брату или сестре.
У.  Хотите послушать эту историю?
III. Основной этап
1) Первичное восприятие текста произведения.
У.  Ребята, давайте послушаем историю Воробья! 
(прослушивание аудиозаписи произведения  С.Я. Маршака «Где обедал воробей?»)
У. Где обедал Воробей? (в зоопарке у зверей) 
(учитель предъявляет картинку с изображением зоопарка, обучающиеся, которые читают, находят слово «зоопарк»)
У.  Ребята, а вы знаете, что такое зоопарк? Кто из вас был в зоопарке?
(учитель слушает ответы детей)
У. Зоопарк -  это парк, где живут разные животные, за которыми ухаживают люди.
2) Работа над содержанием произведения.
У. Сейчас мы еще раз послушаем историю Воробья. Будем узнавать на картинках животных, у  которых обедал Воробей. 
(учитель повторно включает аудиозапись произведения, использует функцию «стоп»)
Где обедал  воробей?
В зоопарке у зверей.
Пообедал я сперва за решеткою у льва.
У. У кого сначала пообедал Воробей? (у льва)
(обучающиеся отвечают на вопрос, находят картинку с изображением льва, вывешивают на доску; обучающиеся, которые читают, находят слово «лев»)
(учитель включает аудиозапись и предлагает обучающимся продолжить слушать историю Воробья)
Подкрепился у лисицы.
У моржа попил водицы.
(учитель останавливает аудиозапись и задает вопросы)
У. У кого подкрепился Воробей? У кого попил водицы?
(обучающиеся отвечают на вопросы, находят картинки с изображением лисы и моржа, вывешивают на доску к первой картинке, соблюдая последовательность; обучающиеся, которые читают, находят слова «лисица», «морж")
(учитель включает аудиозапись и предлагает обучающимся продолжить слушать историю Воробья)
Ел морковку у слона.
С журавлем поел пшена.
(учитель останавливает аудиозапись и задает вопросы)
У. Что ел Воробей у слона? (морковь).  Что ел Воробей у журавля? (пшено)
(учитель предъявляет реальные объекты (морковь, пшено). Обучающиеся соотносят животное и его угощение, находят картинки с изображением слона и журавля, вывешивают на доску в определенной последовательности, «подписывают» картинки)
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(учитель включает аудиозапись и предлагает обучающимся продолжить слушать историю Воробья)
Погостил у носорога, 
Отрубей поел немного.
(учитель останавливает аудиозапись, предлагает найти картинку с изображением носорога и задает вопрос)
У. Чем отличается Носорог от других животных? (у него есть рог)
(обучающиеся добавляют картинку с изображением носорога в последовательность, «подписывают» картинки)
(учитель включает аудиозапись и предлагает обучающимся продолжить слушать историю Воробья)
Побывал я на пиру 
У хвостатых кенгуру.
 Был на праздничном обеде 
У мохнатого медведя.
Учитель останавливает аудиозапись и задает вопрос.
У. У кого Воробей был на пиру? (у кенгуру) А у кого был праздничном обеде? (у медведя)
(обучающиеся отвечают на вопросы, находят картинки с изображением кенгуру и медведя, вывешивают на доску, соблюдая последовательность; «подписывают» картинки)
(учитель включает аудиозапись и предлагает обучающимся продолжить слушать историю Воробья)
А зубастый крокодил 
Чуть меня не проглотил…
(учитель останавливает аудиозапись и задает вопросы)
У. Что произошло при встрече Воробья с зубастым крокодилом? 
У. Почему испугался Воробей? (у него большие зубы)
(обучающиеся отвечают, находят картинку с изображением крокодила и дополняют последовательность картинок, «подписывают» картинку)
3) Создание обложки книги «Где обедал Воробей?»
У. Ребята, мы познакомились с историей Воробья. Вам понравилась она? Хотите сделать книгу? 
(учитель демонстрирует книгу, в которой много страниц, обращает внимание на обложку)
У. Сейчас мы сделаем обложку нашей книги. Обложка – это первый лист книги, на котором написано название книги и могут быть картинки. Рассмотрите обложку. Что вы видите?
(учитель раздает листы с цветным изображением зоопарка и черно-белым изображением воробья)
У. Рассмотрите первый лист (обложку) нашей книги. Что вы видите? 
(учитель обращает внимание на черно-белое изображение воробья и предъявляет цветную картинку воробья, и предлагает раскрасить картинку обложки)
(обучающиеся раскрашивают воробья по образцу)

(учитель предлагает сравнить обложку реальной книги и обложку книги, которую создают обучающиеся)
У. Ребята, чего не хватает на обложке нашей книги? (названия) Давайте напишем название книги «Где обедал Воробей?»
(учитель раздает карточки с напечатанным названием книги, клей, обучающиеся приклеивают его на обложку. Обучающиеся, которые умеют копировать буквы, пишут название самостоятельно)
IV. Заключительный этап
У. Ребята, что мы сегодня делали на уроке? Кто прилетал к нам в гости? Что рассказал Воробей? История Воробья останется в книге, которую мы начали делать. На следующем уроке мы продолжим делать книгу.




Приложение 
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Обложка книги
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«ГДЕ     ОБЕДАЛ    ВОРОБЕЙ?»
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